



给爱心一些成长的空间

□孙建文

临近毕业,省城一些大学生想把一些还比较新的衣物捐赠出去,可是联系了多个部门,却无法将“爱心”捐出,让他们深感意外。

慈善机构拒收的理由,无非是衣物占用空间,又不容易捐出去。但对于一些真诚捐助衣物的学生来说,这样的理由多少有些敷衍,对他们的积极性更是一个打击。在这样一个到处弥漫着逐利思想,人与人之间的信任有所缺失的社会,这样的爱心是多么宝贵,他们像一棵棵

正在成长的幼苗,需要整个社会的关爱与呵护,这样的理由显然是在推脱责任,不愿意麻烦。

其实,省城大学生遇到的问题在其他地方也并不鲜见,有一定的代表性,比如有许多爱心超市也因为捐助与受助的矛盾,运转困难,面临办还是不办的两难境地。当然,也有的爱心机构大胆创新,疏通供需环节,比如针对捐赠方和受助方信息不对称造成的供求脱节,采取“订单式”救助和定向救助,



架起供需的桥梁,而上海等地在居民小区设置经常性社会捐赠点,降低捐赠成本的做法更是值得我们借鉴。在贫富差距明显加大的今天,我们不能只看到都

市街巷商场的繁华,却忘却繁华背后依然为生计奔波的居民。在生活日益富足的今天,与其把一些居民、学生闲置的物品白白浪费或者低价处理,不如把它们送给最需要的人,这不但关乎物质,更关乎我们这座城市的微观生态,由此会呼唤起更多的爱心,聚合起更多的温暖,温暖别人,也温暖我们自己。同时,值得我们反思的是,捐赠遇到的难题不也正是一次创新社会管理的机遇?不妨给爱心一些成长的空间吧。

物流公司不能放任自流

□张承永

几天前,河南的好友通过物流公司给我寄了两瓶好酒。13日下午,物流公司给我打电话,让我到二环北路取件。14日中午,我到了物流公司,并没有找到邮件,经过查询才知道,工作人员打电话时,只是“单子”到了,件并没到。结果足足等了两个半小时才取到件。

在我等待期间,有一位同样在等待卸货的取件人。闲聊时才知道,他等待

的是一个“退件”。原来,他十几天前就委托物流公司将件运往河南某地,可件到了河南,却因为某地没有物流公司的“点”,被退了回来。既然没有“点”,当初为何又同意给运呢?此人一肚子牢骚,却又无可奈何。

近年来,群众对物流公司不准时、不安全、理赔难以及“霸王条款”之类的抱怨不绝于耳。市场混乱的另一面,必然是监管机



制的缺失。据了解,目前山东省有上万家物流公司,虽然工商部门、交通运输部门等对其工商登记和市

场准入进行审批,对其服务环节却没有直接的监管部门,只是靠“物流协会”进行行业自律。而物流协会作为一种民间社团组织,主要负责协调政府与企业之间的关系,并没有实际的监管权力。对落入监管“盲区”的物流公司来说,他们即使有提高服务水平的主动性,却因为缺乏统一的服务标准和惩戒措施,最终难免陷入“放任自流”的尴尬境地。

外公因身体不适在省城住院,我逢周末便去医院陪护。13日傍晚,我去医院外面的餐馆吃饭,当时买了一笼肉馅包子,吃完之后觉得味道挺好,便给外公和照顾外公的母亲买了同样的两笼。回到病房后,发现打包的这两笼竟然是素馅的,素馅的包子价格便宜近一半。

发觉上当之后,我便将包子拿回餐馆一问究竟。餐馆老板见状并未抱歉,而是很不情愿地给笔者调换了一笼,另外一笼因为被吃了一

回头客的表情影响城市形象

□梁开文

个不予调换。当时餐馆顾客不多,无意错拿的概率很小,餐馆为了赚钱,竟然制造了一出换“馅”疑云,这让笔者十分气愤。

面对人生地不熟的城市,遇到类似骗局,大多数人会抱着多一事不如少一事的心理,甘心吃哑巴亏,但也有一些顾客会回头去餐馆据理力争,这些“回头客”的表情肯定不是笑脸,他们对餐馆生气,也会对餐馆所在的城市失望。

各行各业都会有回头客,希望他们的表情可以多一些喜悦,城市让人感到衣食安全才能和谐稳定。



QQ群:107866225

简单的事咋就这么难办

□郑民

3月13日,历山路南头路东侧又发生了车辆相撞事故。

附近居民大概每周都能在该处看到事故的发生。其实原因很简单,那就是车辆从外侧拐进时,由于入口狭窄,车速缓慢,后面的车极易碰上。处理起来也很简单,用两个水泥护墩,一挡了之,并不会影响北向车辆的通行。这么简单的事,咋就这么难办呢?

不妨开设“野菜开放区”

□钟倩

阳春三月,很多市民在外踏青之余喜欢挖些野菜,然而,公园里的很多植被却遭了殃。

其实,很多公园都挂有“禁止挖野菜”的牌子,笔者认为,既然市民有这种需求,公园的管理部门不妨开设“野菜开放区”,专门供市民前来挖,一来管理起来十分方便,损坏植被的现象从根源上得到遏制,二来“野菜开放区”也是一道小小景观,给公园景色无形中增添了一抹亮色。

精彩,在生活的旅途中无忧探寻

梅赛德斯-奔驰125周年献礼——无忧金融方案全情启动

对于客户价值的珍视,是梅赛德斯-奔驰品牌一直秉承的核心价值观。值此125周年之际,奔驰集团特别推出无忧金融方案,为客户提供更具个性化的品牌体验。即日起,凡订购奔驰新车型,即可享受0%首付,0利率,36期还款,并获赠一年免费保养及道路救援,更有“尊贵日”及“生日礼”两项金融增值服务,让您的爱车,在生活的旅途中无忧无虑。

详情请咨询当地经销商或拨打服务热线:400-350-1360

www.mercedes-benz.com.cn

梅赛德斯-奔驰(中国)汽车销售有限公司金融服务事业部



125年!汽车发明者



Mercedes-Benz

济南之星汽车服务有限公司
济南市历下区工业南路60-1号
销售热线:(0531)8854 7010

市中分公司
济南市市中区英雄山路84号
销售热线:(0531)6781 1188